
Težave državnih bank Nadzorniki NKBM pri guvernerju - Delnica NKBM pod mejo treh evrov - Skupina NLB z 232 milijoni evrov izgube
Maribor, Ljubljana - Po vse-
ga malo več kot mesecu dni
na čelu druge največje držav-
ne banke je Andrej Plos v torek
odstopil z mesta predsedni-
ka uprave NKBM, je včeraj po-
trdil prvi nadzornik NKBM Du-
šan Jovanovič. Do imenovanja
novega predsednika uprave bo
banko še naprej vodil Plos.
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Potem ko je nadzornike NKBM
včeraj sprejel guverner Ban-
ke Slovenije Marko Kranjec, je
predsednik nadzornega sveta
Dušan Jovanovič popoldne v Ma-
riboru podal izjavo za medije, a
je bil redkobeseden. »Dejstvo je,
da je predsednik uprave Plos v
torek ponudil odstopno izjavo, o
kateri bodo nadzorniki odločali
v prihodnjih dneh, predvidoma
v petek. Kljub temu je NKBM
stabilna banka, ima vodstvo do
imenovanja nove uprave in pri-
dobitve pooblastil za vodenje,«
je dejal.

Po neuradnih informacijah je
bila med vzroki za odstop Andreja
Plosa tudi blokada v nadzornem
svetu, povezana z različnimi mne-
nji članov o njegovem ponovnem
imenovanju. Jovanovič vzrokov
za odstop Plosa včeraj ni hotel ko-
mentirati.

Nadzorniki NKBM bi morali o
imenovanju uprave pod vodstvom
Plosa, ki je vodenje banke po od-
hodu Matjaža Kovačiča uradno
prevzel z novim letom, odločati že
prejšnji teden. A ker se je menda
za bojkot odločil večji del nadzor-
nikov, ki da so Plosovemu imeno-
vanju nasprotovali zaradi njegove
domnevne solidarne odgovornosti
pri spornih poslih banke, je bila
seja takrat preklicana. Plos je sicer
še naprej pripravljen sodelovati
v novi upravi, če bi ga nadzorniki
podprli.

Na vprašanje, kdaj bi bil lahko
imenovan novi predsednik uprave,
je Jovanovič včeraj odvrnil, da je
ustrezne postopke že sprožil, zato
verjame, da se bo to lahko zgodilo
v najkrajšem možnem času. Kot
najresnejši kandidat za Plosovega
naslednika se v medijih že nekaj
časa omenja sedanji generalni di-
rektor Pošte Slovenije Aleš Hauc,

vendar prvi nadzornik Jovanovič
o možnih imenih včeraj ni hotel
govoriti.

Prav tako ni komentiral vče-
rajšnjega sestanka nadzornikov
NKBM z vodstvom Banke Slove-
nije. Na novinarsko vprašanje, ali
tudi sam razmišlja o odstopu, pa
je Jovanovič na kratko odgovoril:
»Trenutno ne odstopam, za to ne
vidim nobene potrebe.« Ali so nad-
zorniki zdaj poenoteni? »Trudili se
bomo, tako kot je v skladu z avto-
nomnimi pravili, da bomo čim več
odločitev sprejemali s soglasjem,«
je dejal.
AUKN nezadovoljna
s poslovanjem NKBM
Skupina NKBM je ob koncu tre-
tjega četrtletja lani imela 4,4 mi-
lijona evrov čiste izgube, bilančna
vsota pa je znašala 5856 milijo-
nov evrov. Skupina je imela od 4,6
milijarde evrov bruto posojil 634
milijonov evrov slabih posojil. V
skupini so do konca septembra
oblikovali za skoraj 70 milijonov
evrov oslabitev in rezervacij, to je
40 odstotkov več kot v istem ob-
dobju 2010.

AUKN ocenjuje, da NKBM ne
dosega načrtovanih rezultatov po-
slovanja banke in ne skrbi za zau-
panje komitentov v banko. AUKN
je izrazil pričakovanje do nadzor-
nikov: »Agencija od nadzornikov
pričakuje največjo mero odgovor-
nosti in skrbnosti pri obravnavi
zadevne tematike. Člani nadzor-
nega sveta banke so osebno od-
škodninsko odgovorni za celovit
nadzor poslovanja in solidarno
odgovarjajo tudi za opustitev dol-
žne skrbnosti glede preverjanja
vseh potencialno spornih zadev iz
preteklosti.«

V AUKN so še napovedali, da
pripravljajo ukrepe iz njihove pri-
stojnosti, s čimer bodo »pomagali
ustvariti zdrave temelje za inten-
zivno rast, visoko kakovost korpo-
rativnega upravljanje banke, ki bo
povečevalo zaupanje in nadaljnji
razvoj NKBM«.

NKBM je vpletena v več spornih
poslov tako v Sloveniji kot tudi na
Hrvaškem. Po poročanju Dnevni-
ka je hrvaška družba KBM Projekt
po visokih cenah odkupovala sla-
mnata podjetja, ki so nekaj mese-
cev pred tem s posojili NKBM po
nižji ceni kupovala zemljišča na
Hrvaškem. Tako naj bi Skupina
NKBM lastnikom slamantih pod-
jetij, širši javnosti neznanim hrva-
škim državljanom, omogočila sko-

raj 30 milijonov evrov dobička.

Nadzorniki NLB
o rekordni izgubi
Nadzorniki NLB bodo danes v
okrnjeni sestavi obravnavali po-
slovne rezultate NLB in Skupine
NLB; lanska izguba zadnje po ne-
uradnih podatkih znaša 232 mi-
lijonov evrov. Pričakovati je, da
bodo nadzorniki kaj porekli tudi o
dokapitalizaciji NLB, saj se čas za-
njo (do konca junija) počasi izteka.
Skladno z oceno Evropske agenci-
je za nadzor v bančnem sektorju
(EBA) potrebuje naša sistemska
banka NLB v štirih mesecih in pol
dokapitalizacijo v višini 320 mili-
jonov evrov.

KBC ima svoj 30,6-odstotni de-
lež v NLB uvrščen v program dez-
investiranja v letih 2012 in 2013
in ga načeloma namerava prodati.
Minister za finance Janez Šušter-
šič je v pogovoru za sobotno Delo
poudaril, da bodo investitorje za
dokapitalizacijo NLB začeli is-
kati že ta teden. Med možnimi
vlagatelji v NLB se znova omenja
britanski zasebni sklad Apax Par-
tners, ki se je že avgusta 2008, v
času prve Janševe vlade, kot spre-
jemljiv partner pogovarjal o vsto-
pu v NLB. Tedanja ideja je bila, da
bi (po odstopu sklada Blackstone)
od KBC kupil njen delež v NLB,
tedaj ocenjen na 900 milijonov
evrov. Celotno prodajno operacijo
je tedaj za KBC vodila banka Gold-
man Sachs. Po zamenjavi oblasti
po volitvah septembra 2008 ta
prodaja ni bila izvršena, z nasto-
pom druge Janševe vlade pa je sli-
šati, da je Apax spet lahko v igri za
vstop v NLB.

Pred nadzorniki pa je tudi posto-
pek imenovanja novega predsedni-
ka uprave NLB po decembrskem
odstopu Boža Jašoviča. Finančni
minister je napovedal, da bodo no-
vega predsednika uprave NLB, ki
bo hkrati mandatar, poskušali po-
iskati z mednarodnim razpisom,
pri čemer ne bo več obvezen pogoj
znanje slovenščine kot ob zadnjem
razpisu. Poznavalci se že sprašuje-
jo, koliko tujih menedžerjev bi bilo
pripravljenih na službovanje v raz-
meroma problematični banki za
relativno »skromno« plačo (manj
kot 10.000 evrov neto na mesec). V
obtoku tako kroži nekaj imen do-
mačih finančnikov^ (France Arhar,
Aleš Hauc, Andrej Šircelj ...), ki jih
opazovalci vidijo na čelu NLB.

Omeniti še velja, da so nadzor-
niki na januarski seji sklenili, da



bodo o prodaji Mercatorja odločali
delničarji banke na izredni skup-
ščini, tedaj se je govorilo, da bo ko-
nec marca. Medtem je Agrokor kot
edini zainteresirani kupec odstopil
od ponudbe, zato bodo nadzorniki
morda odločali, ali je sklic izredne
skupščine banke (redna je na vrsti
konec junija) še smiseln.

DELNICA NKBM NAJNIŽJE DOSLEJ
Včeraj je zaključni tečaj delnice NKBM prvič padel pod mejo treh evrov.
Delnica je včeraj izgubila 1,03 odstotka vrednosti in trgovanje končala
pri 2,98 evra. Spomnimo, leta 2007 je 109.000 malih vlagateljev v javni
prodaji kupilo delnice NKBM po 27 evrov, kar je devetkrat dražje, kot je
delnica vredna danes.

Plosa je menda bojkotirala večina nadzornikov. Foto Tadej Regent


